

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2019年7月

30

星期二 <己亥年六月廿八>

A13

深圳新人才引进业务系统上线，“秒批”业务范围扩大

## 开通个人直接申报渠道

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：7月29日，记者从深圳市人力资源和社会保障局获悉，新人才引进业务系统上线，人才引进服务进一步优化：开通个人直接申报渠道，取消原个人申报方式的代理环节；扩大“秒批”业务范围，将符合条件的调干调工业务纳入“秒批”范围。

此次人才引进服务主要优化内容包括：一、开通个人直接申报渠道。申请人可以自主选择单位申报或个人直接申报

的方式办理人才引进业务，取消原个人申报方式的代理环节；二、进一步推进属地化服务。申请人通过个人申办方式办理在职人才引进业务的，按申请人人社保缴交地由辖区人力资源部门办理，方便申请人就近办事；三、扩大“秒批”业务范围。简化多项申报材料，在职人才引进环节不再区分研究生学历类别，优化审核流程，将符合条件的调干调工业务纳入“秒批”范围或由系统自动审批，人才

引进业务进一步提速。

此外，新人才引进业务系统上线前，申报单位已在人才引进系统正式申报但尚未办完的业务，按原业务指南和流程办理。从7月29日起，市级代理机构暂停办理毕业生、在职人才引进业务，在职人才引进可以通过单位申办或委托所在区人才引进机构申办，毕业生可以通过单位申办或委托所在区人才引进机构申办或个人直接申办。

# 四所新公办学校招聘校长 最高或拿300万元补贴

深圳重金引进优秀教育人才举措不断



深圳重金引进优秀教育人才

文/图 羊城晚报记者 沈婷婷

7月29日，记者获悉，为推动教育事业的发展，光明区决定面向全国及市内公开招聘4名校长。其中，中山大学深圳附属学校面向全国招聘校长1名；深圳市教育科学研究院实验小学(光明)面向全国招聘校长1名；深圳市光明区白花学校面向全市招聘校长1名；深圳市光明区塘家学校面向全市招聘校长1名。按照《光明区基础教育领域人才引进及扶持办法》执行，根据认定的人才标准类别，分别给予60万元至300万元人民币的人才补贴(符合多项标准的取最高一项)。

百万安居费、百万年薪……近年来，深圳重金引进优秀教育人才的举措不断刷新人们的认知。从坪山、龙华、福田等区的百万奖金聘校长，深圳在人才引进方面可谓诚意满满、实力雄厚。

## “百万年薪校长”全国求贤

记者梳理发现，这并不是深圳第一次高薪招聘校长。2017年7月份，坪山面向全国公开选拔校长，提供百万安居费、百万年薪“双百万”待遇。经过近4个月的激烈竞争，来自国内百年名校——辽宁省锦州中学的专家型校长王柱华脱颖而出，成为坪山乃至深圳教育界又一位“大咖级”人物。近年来深圳新校次第建成的同时，对高层次教育人才更是求贤若渴。

当时坪山区以前所未有的力度，推出了多项全国领先的重磅揽才举措。入职校长可享受税后100万元的安居费。工资福利待遇方面，则可任选一种方式：一是按

照深圳市人力资源和社会保障局有关规定，人事关系调入坪山区并办理聘用聘任手续，享受坪山区同级同类人员的工资待遇；二是采取协议年薪制，年薪标准为100万元。

其实，早在2012年，深圳就有区招聘“百万年薪校长”，2012年，福田区以百万年薪引进5位校长。2015年4月26日，万科教育发展基金会举行评审竟聘会，深圳市荔园小学党委书记邬丽萍和来自武汉实验学校的曹宝副校长脱颖而出，分别出任万科麓城小学校长和万科天誉学校校长，为龙岗区全国招聘的“百万年薪”校长。

## 个人补助加各项优惠政策

除了“百万年薪”，深圳对高层次教育人才还提供了各项优惠政策。拿龙华区来说，近年来该区新建和改扩建学校建设快马加鞭，新增公办学位增速位居全市前列，创造出学校建设的“龙华加速度”，在校长引进方面，对于享受国务院颁发的政府特殊津贴，或由省级政府、省教育行政部门授予或评定的中小学名校长，给予个人200万元补助；对于由副省级市政府或其教育行政部门授予或评定的中小学名校长，给予个人80万元补助。其中，在全国教育领域具备较大影响力的，经龙华区人才工作领导小组办公室同意并报龙华区区委区政府研究批准，可追加50万元

至100万元的补助。

宝安区招聘名师、名校长更舍得花钱。宝安区面向全国招聘宝安中学(集团)副校长兼小学部副校长、新安中学(集团)副校长兼外国语学校校长、宝安职业教育集团副校长。入选的校长可获得100万元奖励补贴。经评审认定为宝安区基础教育领域A—C类高层次人才的，可最高获得200万元至300万元的奖励补贴。在深圳市未享受过购房优惠政策、在深圳市未拥有任何形式住房的，可免租金租住不超过10年、建筑面积120平方米至150平方米的政策性住房，特别优秀、贡献突出的，则可终身免租居住。

事实上，从区域教育生态的良性、可持续发展考虑，一味引进也不是万全之策。名优校长队伍打造，则更需要市局层面的统筹和推进。记者注意到，2018年，深圳市教育局启动“优秀中学校长培养工程”，经过各区、各校推荐和层层选拔，确定20位学员，参加为期一年的“五段式”培养。首期“优培班”培养对象定位在中学校长，学员全部为党员，平均年龄不超过40岁。其中大多数是学校的中层干部，也有副校长甚至校长。

今年3月份，首期培训班的

学习成果汇报会在市民中心举行。

出席会议的市教育局局张基宏表示，市教育局下决心通过完善系

统内部培养机制，打造一支专业素

养、教育思想先进、创新能力

突出的中青年优秀校长，这是新

时代的需要，也是改革的需要以及

高质量教育的需要。

## 颈部按摩一时爽 小学老师被按出脑中风

医院检查是因外力导致颈动脉夹层引起的急性脑中风，并提醒进行颈部按摩应选择正规机构

羊城晚报讯 记者王俊，通讯员苏琦、柴文摄影报道：久坐办公室肩颈疼痛，做个按摩缓解是很多白领常做的事。殊不知，按摩不当风险极大。近日，深圳李女士(化名)突然出现说话结巴等症

状，紧急前往医院检查，才发现是因为外力导致颈动脉夹层引起的急性脑中风。李女士回忆，两天前自己曾去美容店做了个颈部按摩，而这次脑中风极有可能就是此次按摩所致。

按摩几天后突然说话结巴

李女士被诊断为“急性脑梗死”(俗称“脑中风”)。左侧颈内动脉的闭塞，导致了左侧大脑的局部缺血坏死，影响了患者的语

言功能。

肇事元凶高度怀疑为颈部按摩

经过仔细询问病史，李女士并没有高血压、糖尿病、高血脂之类的慢性病，也从不抽烟喝酒，40多岁的年纪也不算大，三高、烟酒、高龄这些引起脑中风的常见因素全都不存在。

挺健康的一位中年人，怎么好好地就中风了，而且连一侧颈内动脉都看不到了，难道这根血管天生就没有吗？李女士连忙找出了半年前体检时的血管影像片子，医生一看，片子显示左侧颈内动脉好好地在那里，和正常人没什么两样。说明这根血管原本是有的，可是现在却不见了。

医生继续追查和询问，终于发现，李女士在发病前两天，曾经去美容店做了颈部按摩。如果仅是对颈后部肌肉进行轻柔按摩，也许并不会导致严重的问题。可如果按摩不巧正好按在了颈部侧面的大血管走行区域，力气和手法又没控制好的话，就很可能造成损伤。

所谓颈动脉夹层，是指因为外力作用，造成颈动脉管壁内膜撕裂，逐渐在血流的冲击下造成管壁塌陷，最后导致血管堵塞的现象。在我国，曾有过多例因为颈部按摩不当，导致年轻人出现颈

动脉夹层而脑中风的报道。眼前的李女士，很可能也是同样的情况。

颈部按摩应该选择正规机构

其后，医院找出病因确定治疗方案后，李女士度过了脑中风长达一周以上的急性期，目前已经顺利出院。而她已经受损的语言功能也得到了很大改善，并且将在后续的康复训练中持续恢复。

医生提醒，市民朋友进行颈部按摩应该选择正规机构，选择熟悉颈部解剖和按摩风险的专业技师来操作。按摩时要避免用力过猛的推拿和大幅转颈，避开颈部血管走行区域，有严重颈椎病、颈部动脉粥样硬化的人群则不宜进行颈部按摩。



李女士已经康复

## 涉嫌诈骗900万元 女董事长在深圳落网

原以为离开老家、换掉手机号码逃到深圳就“安全”了，结果乘坐高铁被抓

羊城晚报讯 记者郭起，通讯员赵雅婷、李尚存报道：7月26日，一名涉嫌集资诈骗案的在逃人员郭某，在深圳火车站进站口准备刷票进站时被深圳铁路公安处深圳车站派出所民警抓获。

7月26日8时许，深圳铁路公安处深圳车站派出所民警接到一条重要线报，称一名涉嫌集资诈骗案的在逃人员郭某极有可能会于上午到达深圳站乘坐和谐号列车前往广州，为了一举将其抓获，深圳站派出所立即组织便衣警力在深圳车站重要部位进行布控。9时30分左右，守在负一楼进站口的便衣民警发现一位与郭某长得像的旅客急急忙忙准备排队过安检，确认其身份后，便衣民警在其低头从包里掏出票和证件的时候围上去，将其抓获。当她被便衣民警抓获时，她奋力抵抗，直到民警掏出证件，她一下子像泄了气的气球一样，瞬间放弃了挣扎。

经查，今年40岁的郭某是河南郑州市人，2017年至2018年间，她明知公司经营不善，难以继续维持，便想利用其担任河

南省某集团公司董事长职务之便，在公司倒闭前“大捞一笔”，于是，她与公司经理李某一同向袁某大力推荐集团的投资项目，袁某听信郭某的话，从2017年开始陆续向公司投资了900余万元，并签订合同，坐等收益的袁某没想到2018年3月15日收到了集团发布的停止一切业务的公告，发现自己被骗的袁某想要找郭某要回投资款，最初联系郭某时，郭某一直以各种理由打消袁某的顾虑，但袁某越想越不对劲，再想找郭某时，郭某早就搬家了，根本联系不上，才惊觉自己被骗的袁某立即到河南郑州市公安局报案。

原来，郭某在公司停止业务后，害怕袁某找她要回投资款，最初想了各种理由应付袁某，也趁着这段时间搬家、逃离了河南，等到她逃到了深圳安顿好，觉得袁某不可能找得到她的时候，郭某就换了手机号码彻底销声匿迹了。自以为以公司名义筹集投资款，可以与自己撇开关系的她，没想到在7月26日上午，刚准备从深圳站进站上车时，就被守在进站口的深圳铁路公安处深圳车站派出所民警抓获。

## 深圳企业首获 A'Design Award 工程奖

羊城晚报讯 记者王俊报道：全球最大的综合性设计大赛意大利A'Design Award奖日前揭晓，深圳中洲万豪酒店荣获施工和地产类银奖。这是亚泰国际EPC(装饰设计与工程建设总承包)项目，由亚泰国际旗下CCD(郑中设计事务所)设计、亚泰国际施工，这是深圳乃至中国建筑企业首次获得国际工程类奖项，也是该类别设立以来唯一获奖的酒店项目。深圳市装饰协会会长高刚评价，这是中国建筑行业发展到现在的标志性成果。

据介绍，深圳中洲万豪酒店定位为“美术馆”酒店，从整体设计建造，到艺术品、灯光机电、智能家居乃至末端环节上都符合“艺术概念化”的统一设

计，其“艺术”设计与施工皆由亚泰国际实现。除了中洲万豪酒店，亚泰国际还承建了深圳平安金融中心等大湾区地标性项目。

据了解，深圳几乎聚集着中国建装行业的“半壁江山”，行业百强有68家在深圳。随着湾区经济活力持续释放、人口净流入成

大趋势，企业会随之更多基建、住房需求。对于位于粤港澳大湾区的建筑装饰企业来说，更是难得的机遇。“设计引领施工，创意主导竞争。”深圳市装饰协会会长高刚指出，设计施工总承包制是一种非常科学的项目管理体制，也是建筑装饰行业未来的发展趋势，希望粤港澳大湾区的装饰企业能够一起推进。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 文俏/美编 温亮/校对 黎松青